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Ata  da  187ª  Reunião  Ordinária  do  Colegiado  Pleno  do  Conselho 
Universitário, do dia 05 de maio de 2026. 
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Aos cinco dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, às 9h, no Centro de Eventos Rosa Tânia Barbosa de  

Menezes,  em  Campina  Grande/PB,  iniciou-se  a  187ª  Reunião  Ordinária  do  Colegiado  Pleno  do  Conselho 

Universitário,  sob a presidência do Reitor,  Professor Camilo Allyson Simões de Farias.  Atendendo à convocação,  

compareceram os(as) Conselheiros(as): Fernanda de Lourdes Almeida Leal – Vice-Reitora; Carmem Dolores de Sá 

Catão – Diretora do CCBS; Rodrigo Pinheiro Fernandes de Queiroga – representante do CCBS; Vanderlan Francisco da  

Silva – Diretor do CH; Shirley Barbosa das Neves Porto e Keila Queiroz e Silva – representantes do CH; Marcus  

Vinícius Lia Fook – Diretor do CCT; Francisco Kegenaldo Alves de Sousa e Igo Paulino da Silva – representantes do  

CCT; George Rossany Soares de Lira – Diretor do CEEI;  Edmar Candeia Gurjão – representante do CEEI;  Patrícia  

Hermínio Cunha Feitosa – Diretora do CTRN; Kainara Lira dos Anjos – representante do CTRN; Jardel de Freitas  

Soares – Diretor do CCJS; Jacyara Farias Souza Marques – representante do CCJS; José Wanderley Alves de Sousa –  

representante do CFP; José Fábio Paulino de Moura - Diretor do CSTR; Carlos Enrique Peña Alfaro – representante do  

CSTR; Ramilton Marinho Costa – representante do CES; Nilcimelly Rodrigues Donato – representante do CES; Helber 

Rangel F. Leite de Almeida – Diretor do CCTA; Hugo Morais de Alcântara – Diretor do CDSA; Hiago de Freitas Macêdo,  

Reginaldo Luis da Silva Júnior, Djanira Lizandra da Costa Leão, Maria Andressa da Conceição, Letycia Hellen Pereira 

Gonzaga e lsabelly Furtado de Andrade – representantes do DCE; Valéria de Lucena Ferreira Tomé, Márcia Cybelle  

Santos Leite, Kécia Vieira dos Santos, Layanna Estephania Henrique da Silva, Manoel Messias Lucena de Almeida,  

Rosivaldo Dantas de Araújo e Ronildo Otávio de Oliveira Neto – representantes dos TAEs; Elizandra Silva da Penha e  

Dalton  Dario  Serey  Guerrero  –  representantes  da  CSE;  Viviane  Farias  Silva  e  Josivanda  Palmeira  Gomes  – 

representantes da CSPG; Rayffi Gumercindo Pereira de Souza – representante da CSPE; Danielly Lopes de Lima –  

representante  da  CSGAF;  Estiveram também presentes.  Erik Cristovão Araújo  de  Melo – Vice-Diretor  do CCBS; 

Amanda dos Santos Gomes – Vice-Diretora do CCT; Tiago Lima Massoni – Vice-Diretor do CEEI; Rennan Pereira de  

Gusmão – Vice-Diretor do CTRN; João Nilton Lopes de Sousa – Vice-Diretor do CSTR; Sthelio Braga da Fonseca – Vice-

Diretor  do CCTA;  Estiveram ausentes  os(as)  Conselheiros(as):  Roseane Christhina da  Nova Sá  Serafim (ausência 

justificada) – representante do CCBS; Luiz Jardelino de Lacerda Neto e José Ferreira Lima Júnior – representantes do  
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CFP; Ancélio Ricardo de Oliveira Gondim – representante do CCTA; Antônio da Silva Campos Júnior – representante  

do CDSA; Anthony Pedro da Silva Lucena (ausência justificada) – representante do DCE; Rozilene Lopes de Sousa –  

representante da CSGAF. Verificando a existência do quórum regimental,  o Senhor Presidente iniciou a reunião, 

saudando e desejando a todos(as) um bom dia de trabalho. Na sequência, pediu aos demais conselheiros que os 

expedientes viessem primeiro e, em seguida, houvesse a posse dos (as) novos (as) diretores (as) e vice-diretores (as),  

devido aos demais compromissos de alguns deles, e por ser um momento especial e solene. Não houve objeções ao 

pedido. Nos Expedientes. O Senhor-Presidente deu boas-vindas aos novos (as) conselheiros (as). Em seguida, passou 

a palavra para o Coordenador da SODS para que fosse conduzida a solenidade de posse dos novos diretores (as) e  

vice-diretores (as).  4.00. Posse das Direções de Centro recém-eleitas (CCBS, CCT, CCTA, CTRN, CSTR e CEEI), com 

exercício a partir de 2026. A solenidade foi iniciada com apresentação do servidor técnico e músico Jessé Oliveira. 

Posteriormente, houve os pronunciamentos do Senhor-Presidente e da Senhora Vice-Reitora. Em seguida, foi lido o 

termo de posse pelo Coordenador  da SODS e,  na  sequência,  facultada  a  palavra  a  cada um dos  que estavam 

tomando posse como diretor (a) e vice-diretor (a). Logo depois, o Senhor Presidente fez a declaração oficial de posse  

aos diretores (as) e vice-diretores (as) e, em seguida, foram assinados os termos de posse. Após um breve intervalo,  

a reunião foi retomada com a apreciação da ata da 186ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno, do dia 06 de abril de 

2026,  que foi  aprovada  com 32 (trinta e dois)  votos  favoráveis,  nenhum contrário e  5  (cinco)  abstenções.  Nas 

Comunicações.  Foi  facultada  a  palavra  para  as  entidades  sindicais  e  estudantis.  A  Conselheira  Maria  Andressa 

questionou a ausência de regularização dos restaurantes universitários e que essa falta de RUs também motiva a 

evasão escolar.  Em seguida, a representante do DCE Gabriela Fernandes também abordou essa temática. Tanto  

sobre a questão dos RUs como sobre a evasão escolar. A Conselheira Letycia Hellen comentou que essa situação  

(ausência dos Restaurantes Universitários) afeta diretamente a dignidade e o mínimo existencial dos alunos. Relatou 

que a situação fica ainda mais grave em relação a estudantes que vêm de outras cidades e de outros estados. O  

Conselheiro Hiago de Freitas mencionou que uma das músicas apresentadas por Jessé Oliveira abordava a espera de  

dias melhores e usou isso como uma alegoria ao tema do RU. Também falou que, em uma reunião anterior, havia  

levado um Santo Expedito para abordar o mesmo tema e que o problema continuou. Posteriormente, o Conselheiro  

Jardel falou que se solidarizava com os alunos. Além disso, mencionou sobre o sucesso da criação do Curso de  

Psicologia. Relatou que foi feito um vestibular especial que teve quase 900 inscritos para 50 vagas. Informou também 

que o Curso de Direito de Sousa completou 55 anos e falou sobre a importância dessa graduação que foi uma das  

pioneiras do interior da Paraíba e do Brasil. Falou da meta de se conseguir o mestrado na área. Além disso, informou 

que nunca, em seu Centro, tiveram tantos projetos de extensão aprovados, com um aumento de 320% (trezentos e 

vinte por cento) de projetos de extensão nos últimos 4 (quatro) anos. A Conselheira Danielly Lopes também falou 

que se solidariza com os alunos em relação ao tema dos RUs. Disse também que, sem alunos, não há professores,  
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nem corpo técnico-administrativo. Além disso, agradeceu pela sua reeleição para a executiva colegiada da Escola 

Técnica de Saúde de Cajazeiras, oportunidade em que foi  escolhida com 95,68% dos votos.  O Conselheiro José  

Wanderley também se solidarizou com os alunos. Falou que almoçou com o Senhor Presidente no Restaurante  

Universitário de Cajazeiras num ambiente satisfatório e com comida satisfatória. Relatou sobre a importância de ele  

ser efetivado em todos os Centros. Ato contínuo, informou que levou ao Pleno, em nome do Centro de Formação de  

Professores, um pedido de revisão de uma Portaria que foi lançada como uma Comissão de Proposta de Projetos 

Pedagógicos Institucionais dos Cursos de Licenciatura da UFCG. Falou que Cajazeiras possui 10 cursos de licenciatura 

e que, no entanto, não possui nenhum representante nessa comissão. A Conselheira Elizandra Silva também se 

solidarizou com os alunos. Falou também sobre o credenciamento de um novo Comitê de Ética no CSTR e sobre a  

importância desse comitê como uma notícia muito positiva; lembrou que ele só se tornou possível  através dos 

esforços  dos  professores  junto  com  a  administração.  O  Conselheiro  Igo  Paulino  propôs  uma  reflexão  sobre  a 

infraestrutura da UFCG. Falou que no bloco da física, nem água para beber há. Que o Campus tem uma estrutura  

predial hostil, sombria. Usou como exemplo positivo o Campus da Universidade de Santa Maria – RS como atrativo 

para a comunidade. Também abordou que o complexo esportivo foi desativado, que o ginásio caiu, e que, em seu 

bloco, alunos improvisaram um chuveiro para tomar banho. A Conselheira Carmem Dolores acompanhou a fala de 

todos em relação aos RUs e sobre a infraestrutura universitária. Relatou que o CCBS está sem empresa sequer para  

servir lanche. Falou que luta para ter a conclusão da construção do RU e da empresa para servir lanches. Falou das  

comemorações  dos  15  anos  do  Curso  de  Psicologia.  Também  falou  sobre  a  aula  inaugural  do  Mestrado  em 

Psicologia. Informou também sobre discussões a respeito do Plano Diretor e agradeceu a gestão pelo encontro. O 

Conselheiro Manoel Messias informou sobre a greve dos servidores técnicos-administrativos que já dura mais de 60  

(sessenta) dias. Falou que a demanda avança pouco. Disse que, no entanto, em outras áreas, sente que o governo 

avança.  Relatou  que  o  momento  é  de  expectativa  para  a  regulamentação  do  Reconhecimento  de  Saberes  e  

Competências (RSC), com um decreto. Disse que, enquanto categoria, se solidariza com a demanda dos estudantes. 

E propôs uma reflexão sobre os métodos de contratação das empresas. A Conselheira Keila Queiroz informou que foi  

eleita Diretora-Presidente da Associação de Docentes da Universidade Federal de Campina Grande (ADUFCG) e que,  

agora, vai participar das reuniões como conselheira do CH e como representante do sindicato. Também falou que se 

solidariza com as demandas dos estudantes. Aproveitou para falar sobre as salas de aula. Que o bloco BG, nas salas  

de aula 101 a 105, está com problema na parte elétrica, problema no ar-condicionado, problemas nas portas e com 

banheiros sem papel higiênico. A Conselheira Valéria de Lucena usou de sua fala para se solidarizar com os alunos 

enquanto  representante  dos  técnico-administrativos.  Fez  um  apelo  à  reitoria  pela  agilidade  nas  demandas.  A 

Senhora Vice-Reitora disse que se solidariza com os alunos e que a gestão anda muito preocupada com a situação. 

Falou que a atual administração assumiu com essa situação dos RUs já estabelecida como cessão onerosa. Que essa 

Ata aprovada na 188ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno, do dia 11.06.2026. (Processo SEI 23096.038263/2026-12)
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cessão é um problema para as  universidades públicas,  pois  torna a  universidade refém, em certa  medida,  das  

empresas. Destacou que alguns RUs estão funcionando. Disse que a gestão lida com inúmeros problemas, dentre os  

quais a desistência de empresas que, após vencerem a licitação e realizarem os cálculos, desistem de assumir o  

contrato. Ressaltou que não demoniza as empresas, mas são situações que ocorrem. Destacou que as reivindicações  

são extremamente válidas e importantes; e que a gestão está atenta a isso. Também falou sobre os projetos de 

extensão. Sobre os números finais, foram 283 propostas inscritas, 63 programas e 220 projetos. Desses, houve 261  

propostas qualificadas, 59 programas e 202 projetos. Em relação à distribuição de bolsas, 201 para projetos, 159  

para programas, e 20 para extensão em arte e cultura. Total de 380 bolsas. Em relação ao PROBEX EBT, foram 9 

propostas inscritas e qualificadas, com 20 bolsas ofertadas. Em um total geral de 400 bolsas, com valor de 500 reais.  

Todos os programas e projetos qualificados receberam bolsa. Destacou o “integrar para inovar” que discute a relação 

entre a inovação com as demais áreas da universidade. Falou da importância de transversalizar a inovação. O Senhor 

Presidente, a seu turno, disse que quando assumiu a gestão, 4 restaurantes estavam fechados e 3 abertos com 

problemas.  Não  havia  uma regulamentação  adequada dos  subsídios,  que deveriam ser  concedidos  apenas  aos 

estudantes em situação de vulnerabilidade. Ato contínuo, disse que a gestão refez os processos licitatórios, dessa vez 

adequados ao que a legislação prevê. Relatou que a empresa abandonou os serviços em Campina Grande e em  

Sumé. Posteriormente, houve um processo licitatório que teve um vencedor que não assumiu. Sobre a questão da 

infraestrutura, comentou que são problemas de décadas. Muitos problemas acumulados ao longo dos anos e que 

infelizmente não têm como ser resolvidos com tanta rapidez. A própria empresa de manutenção não tem condições 

operacionais de resolver todos os problemas ao mesmo tempo. Disse que a gestão também tem dificuldades para  

realizar os procedimentos de contratação, pois existe todo um trâmite legal a ser seguido. Quando uma empresa  

abandona o contrato, não há muito o que se fazer a não ser reiniciar os trâmites licitatórios. Em Pombal e Sousa, a 

mesma lógica se repetiu. Todo o processo foi realizado e, por fim, a empresa vencedora abandonou. Em relação aos 

recursos que chegam do Programa Nacional de Assistência Estudantil (PNAES) é dado um auxílio às pessoas que têm 

direito a 100% do Restaurante Universitário, no valor de 350 Reais. Atualmente há cerca de 20 milhões de reais para  

atender 15.500 estudantes de graduação. Disse que a gestão prefere ter o RU funcionando, pois é atendido um 

grupo maior de pessoas. Outro problema que RUa administração enfrenta é quanto ao cadastro socioeconômico. 

Pediu  auxílio  de  conselheiros  que atuam junto aos  sindicatos  e  ao DCE para ajudarem nesse tema.  Falou que 

trabalha junto ao Ministério do Desenvolvimento Social (MDS) para ter acesso direto às informações do Cad-Único.  

Comentou também que, nos casos de Cajazeiras, Cuité e Patos, a cessão onerosa tem funcionado bem, mas não  

necessariamente funcionará em todos os lugares. Hoje o desconto do aluguel do empreendimento chega a 90%,  

mas só é possível fazer isso antes da licitação. Depois que há a licitação, já não se consegue mais esse desconto. No  

caso de Patos, por exemplo, só quando houver uma nova licitação. Deixou claro que, quando o RU retornar nos 

Ata aprovada na 188ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno, do dia 11.06.2026. (Processo SEI 23096.038263/2026-12)
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lugares hoje ausentes, o desconto será dado nos valores das refeições conforme a vulnerabilidade socioeconômica. 

Sobre o tema abordado pelo Conselheiro José Wanderley, relatou que recebeu informações da professora Érica 

Cristina que informou que houve uma comissão anterior, que gerou um relatório para o PPI. Essa segunda comissão 

é para o fechamento do PPI do ponto de vista de gestão de projetos e não serve para discutir o mérito acadêmico 

dos relatórios. Sobre a fala do Conselheiro Igo Paulino, informou que houve uma correria no ano passado para  

concluir com celeridade os projetos executivos e se conseguiu 28 milhões de reais junto ao Ministério da Educação,  

pelo Programa de Aceleração do Crescimento (PAC), para a obra do novo complexo esportivo, que já se iniciou. Ela  

inclusive  tem  previsão  de  vestiários.  Infelizmente  não  é  uma  obra  simples,  que  consiga  ser  construída  

instantaneamente.  Agradeceu a Prefeitura Universitária e a  Pró-reitoria de Gestão Administrativo-Financeira por 

terem conseguido  entregar  os  projetos  que  tornaram possível  a  obtenção  dos  recursos.  No  tocante  a  fala  da  

Conselheira Keila Queiroz, sugeriu que fosse aberta uma chamada para a Prefeitura Universitária, pois é esse o  

procedimento  padrão  em relação  aos  problemas  relatados.  Há  contratos  em vigor  para  manutenção  predial  e 

limpeza e conservação. Sobre a fala da Conselheira Carmem Dolores, está ciente, conversou com a conselheira e que 

o jeito é esperar os trâmites processuais para que a cantina volte a funcionar. Se solidarizou com todos os problemas 

apresentados.  Disse  que as  dores  de  todos  também são as  dores  da gestão,  que trabalha para  resolver  esses  

problemas. Na  Ordem do Dia. 4.01.  Processo SEI nº 23096.060897/2025-71, em que Joyce Wadna Rodrigues de 

Souza, Coordenadora do SIASS, encaminha para apreciação a Minuta de Resolução que cria a Comissão Interna de 

Saúde do Servidor Público da Universidade Federal de Campina Grande – CISSP/UFCG e aprova o seu Regimento  

Interno. Relator: Ronildo Otávio de Oliveira Neto. Após as discussões, o plenário aprovou, por unanimidade de votos, 

com 34 (trinta e quatro) votos favoráveis, o Parecer do relator, desfavorável ao pleito da solicitante. 4.02. Processo 

SEI nº 23096.085615/2025-48, em que a Direção do Centro de Educação e Saúde – CES encaminha proposta para 

criação do Jardim Botânico do Bioma Caatinga como Órgão Suplementar vinculado à Direção do CES. Relator: Valdir 

Morais de Almeida. O processo encontra-se em diligência. 4.03. Processo SEI nº 23096.051512/2025-84, em que Ary 

Lindemberg Oliveira Sabino interpõe recurso contra a decisão da Câmara Superior de Pós-Graduação que indeferiu o 

pedido de prorrogação de prazo para defesa de dissertação no Programa de Pós-Graduação em Gestão e Sistemas  

Agroindustriais – PPGGSA - Mestrado Profissional do Centro de Ciências e Tecnologia Agroalimentar – CCTA da UFCG.  

(A Conselheira Viviane Farias Silva solicitou vista).  Relator: Igo Paulino da Silva. Ao apresentar seu voto de vista, a 

Conselheira  Viviane  Farias  também  foi  contrária  ao  pedido,  seguindo  o  entendimento  do  relator.  Após  ampla 

discussão, o plenário aprovou, por maioria de votos, com 16 (dezesseis) votos favoráveis, 14 (quatorze) contrários e 

01 (uma) abstenção, o Parecer do relator,  Conselheiro Igo Paulino da Silva,  contrário  ao pleito do solicitante. A 

Conselheira Maria Andressa solicitou que constasse em ata seu voto contrário ao parecer e, portanto, favorável ao 

pleito do aluno. Do mesmo modo, a Conselheira Kécia Vieira foi contrária ao parecer e pediu que constasse sua  

Ata aprovada na 188ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno, do dia 11.06.2026. (Processo SEI 23096.038263/2026-12)
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manifestação. 4.04. Processo SEI nº 23096.086112/2025-90, em que Igo Paulino da Silva requer concessão de Título 

de Professor  Honoris Causa ao Dr. Hisao Takahashi – Escolha de membros para compor a Comissão Examinadora 

especial, nos termos do art. 3º,§ 1º, da Resolução nº 15, de 20 de agosto de 2006, do Colegiado Pleno do Conselho 

Universitário. Foi informado que, nos termos da resolução, como se trata de título de Professor Honoris Causa, os 

integrantes  devem  pertencer  ao  corpo  docente  sem  a  obrigatoriedade  de  título  de  doutor.  Após  esses 

esclarecimentos,  os professores (as) Danielly Lopes Lima, Jacyara Farias Souza Marques e José Fábio Paulino de  

Moura colocaram seus nomes à disposição. Os nomes foram aprovados por unanimidade, com 31 (trinta e um) votos 

favoráveis. Como últimos informes, foi abordada a lei 15.367, de 30 de março de 2026, que põe fim a lista tríplice  

para a escolha de reitor/vice-reitor (a) e diretor/vice-diretor (a) das universidades. Nada mais havendo a tratar, o  

Senhor Presidente agradeceu a participação de todos e todas, e encerrou a reunião, da qual eu, Edmilson de Souza 

Ramos Neto, Coordenador da Secretaria dos Órgãos Deliberativos Superiores, lavro a presente Ata, para ser assinada 

pelo  Senhor  Presidente,  por  mim,  e  pelos  demais  Conselheiros,  após  lida  e  aprovada.  Secretaria  dos  Órgãos 

Deliberativos Superiores da Universidade Federal de Campina Grande, em Campina Grande, 05 de maio de 2026.
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